
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 26
van CATHY COUDYSER
datum: 9 december 2019

aan BENJAMIN DALLE
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD EN MEDIA

Gamesector  -  Campagne 'Speel het slim'

In november 2018 lanceerde de Belgische federatie van de videogamesector de 
campagne ‘Speel het slim’. Via de campagnewebsite speelhetslim.be biedt de sector een 
centraal informatieplatform aan met tools die door de ouders kunnen worden aangewend 
om hun kinderen veilig en verantwoord te laten gamen. Deze campagne werd mee 
ondersteund door de toenmalige minister van Cultuur, Media en Jeugd.

1. Heeft de minister zicht op het aantal ouders dat de campagne op één jaar tijd bereikt 
heeft?

2. Op welke manier worden ouders toegeleid naar de campagnewebsite?

3. Hoe evalueert de minister de effectiviteit van deze campagne?
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BENJAMIN DALLE 
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD EN MEDIA

ANTWOORD
op vraag nr. 26 van 9 december 2019
van CATHY COUDYSER

Voor het antwoord op vraag 1 en 2 vroeg ik informatie op bij de sectorfederatie Belgian 
Entertainment Association (BEA) Interactive, die de campagne ‘Speelhetslim’ heeft 
gelanceerd en gecoördineerd in samenwerking met verschillende partners. Over deze 
vragen had ik ook contact met het Kenniscentrum Mediawijsheid.

1. Op 22 november 2018 werd een persbericht uitgezonden voor de lancering van de 
website Speelhetslim/Jouezmalin. Het nieuws werd opgenomen door verschillende 
radio- en televisiezenders, kranten en online nieuwswebsites. Het persbericht bereikte 
via alle kanalen (TV, radio, print, online en sociale media) samen 8.802.615 Belgen en 
kreeg in totaal 54 ‘mentions’ in de media.

De website www.speelhetslim.be / www.jouezmalin.be werd tussen 1 november 2018 
en 1 november 2019 bezocht door 14.608 personen en had 57.188 paginaweergaves. 
De gemiddelde bezoeker las 3,07 webpagina’s en spendeerde 2 minuten en 8 seconden 
op de website. 77,79 % van de bezoekers bevindt zich in de leeftijdsgroep 18 - 44 jaar. 
Er is een kleine meerderheid van vrouwelijke bezoekers (53,7% ten opzichte van 46,3% 
mannelijke bezoekers).

2. Het persbericht werd op 22 november 2018 gepubliceerd op verschillende 
nieuwswebsites. Informatie over de campagne Speelhetslim werd via minstens 27 
artikels online gepubliceerd. Op onderstaande websites wordt naar de campagne 
Speelhetslim doorverwezen:

- FLEGA: https://www.flega.be/
- BEA: https://www.belgianentertainment.be/
- Medianest: https://www.medianest.be/speel-het-slim
- Game Mania Academy: https://www.gamemania.be/info/game-mania-

academy
- Veiligonline: https://www.veiligonline.be/handigelinks
- Sint Aloysius school Geel: https://sag.smartschool.be/

Er werden 72 nieuwe artikels (Nederlandstalig en Franstalig) gepubliceerd op de website 
van Speelhetslim/Jouezmalin. 

De website speelhetslim.be/jouezmalin.be verschijnt bovenaan de online zoekresultaten 
bij volgende zoektermen: veilig gamen; verantwoord gamen; verstandig gamen; 
gaming afspraken en gamen.

Bij lancering van de campagne Speelhetslim werd ook het Vlaams Kenniscentrum 
Mediawijsheid gecontacteerd om in partnerschap de campagne mee bekend te maken. 
Het kenniscentrum maakte de campagne bekend op:
- op de voorpagina van mediawijs.be (490 views – tot 17/12/2019 - op de pagina 

zelf): www.mediawijs.be/nieuws/nieuwe-campagne-speel-slim-over-veilig-en-
verantwoord-gamegedrag 

- Facebookpagina Mediawijs (bereik 2382, betrokkenheid 96, gedeeld 11, likes 6): 
www.facebook.com/Mediawijs.be/posts/1122221031289698

- Facebookpagina MediaNest (bereik 377, betrokkenheid 13, gedeeld 3, likes 2): 
www.facebook.com/MediaNestBe/posts/594089981007054
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Sinds november 2019 is er een vermelding van ‘Speelhetslim’ op de app van het 
leeftijdsclassificatiesysteem PEGI (Pan European Game Information). 

3. De campagne Speelhetslim is inhoudelijk een interessant initiatief dat een mooie 
aanvulling en uitbreiding vormt voor de informatie die onder meer al op MediaNest.be 
te vinden is. Vooral de videogetuigenissen van (bekende) Vlaamse ouders met gamende 
kinderen, de korte inhoud en PEGI-tips van 28 belangrijke games en enkele praktische 
tips vallen daarbij op. 

De sterke communicatiepush bij de lancering van de campagne heeft gezorgd voor een 
mooi bereik (zie antwoord vraag 1 en 2). Om de effectiviteit van de campagne bij het 
doelpubliek nog te vergroten, lijkt het mij aangewezen de inhoud van de campagne nog 
meer te integreren en af te stemmen op de producten van (mogelijke) partners zoals 
bv. het Vlaams Kenniscentrum Mediawijsheid, EXPOO en Kind en Gezin. Deze 
organisaties kunnen de communicatie nog verder versterken. Een goede gelegenheid 
om hier werk van te maken is een vloggerswedstrijd over gamen gericht op jongeren 
dat het Vlaams Kenniscentrum Mediawijsheid, Watwat.be (De Ambrassade), Mediaraven 
en Child Focus met een breder partnerschap plannen in het voorjaar 2020.


